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Проблема неплатежів на вітчизняних підприємствах була і є актуальною в 

останні роки. Це стосується розрахунків між підприємствами, за податками з 

бюджетом, із заробітної плати, зі страхування тощо. Сьогодні більшість 

сільськогосподарських підприємств України характеризується низьким рівнем 

рентабельності [3]. 

Господарська діяльність будь-якого підприємства неможлива без 

залучення позикових коштів. Позикові кошти у вигляді поточних зобов’язань 

виступають джерелом формування та фінансування активів, а отже відіграють 

важливу роль у функціонуванні підприємства. 

Отже, для кожного періоду розвитку бухгалтерського обліку існували 

свої підходи щодо сутності та обгрунтовності категорії зобов’язань. Проте всі 

вони ґрунтувались на зобов’язальному праві. Розглянемо тлумачення 

зобов’язань в нормативно-законодавчих документах. Сьогодні основними 

нормативними документами, які регулюють зобов’язання в Україні, є: 

1. Господарський кодекс України «Господарським визнається 

зобов’язання, що виникає між суб’єктом господарювання та іншим учасником 

(учасниками) відносин у сфері господарювання з підстав, передбачених цим 

Кодексом, в силу якого один суб’єкт (зобов’язана сторона, у тому числі 

боржник) зобов’язаний вчинити певну дію господарського чи управлінсько-

господарського характеру на користь іншого суб’єкта (виконати роботу, 

передати майно, сплатити гроші, надати інформацію тощо), або утриматися від 

певних дій, а інший суб’єкт (управнена сторона, у тому числі кредитор) має 

право вимагати від зобов’язаної сторони виконання її обов’язку» [1]. 

2. Цивільний кодекс України «Зобов’язанням є правовідношення, в 

якому одна сторона (боржник) зобов’язана вчинити на користь другої сторони 
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(кредитора) певну дію (передати майно, виконати роботу, надати послугу, 

сплатити гроші тощо) або утриматися від вчинення певної дії (негативне 

зобов’язання), а кредитор має право вимагати від боржника виконання його 

обов’язку» [6]. 

3. Закон України «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в 

Україні», НП(С)БО 1 «Загальні вимоги до фінансової звітності» 

«заборгованість підприємства, що виникла внаслідок минулих подій і 

погашення якої в майбутньому, як очікується, приведе до зменшення ресурсів 

підприємства, що втілюють у собі економічні вигоди» [2, 4]. 

Методологічні засади формування в бухгалтерському обліку України 

інформації про зобов’язання та її розкриття у фінансовій звітності визначені 

НП(С)БО 11 «Зобов’язання» (рис. 1). 

Поточні зобов’язання – зобов’язання, які будуть погашені протягом 

операційного циклу підприємства або повинні бути погашені протягом 12 

місяців починаючи з дати балансу. 

 
Рис. 1. Класифікація зобов’язань для цілей бухгалтерського обліку за 

НПСБО 11»Зобов’язання» [5]. 

 

Довгострокові зобов’язання - всі зобов’язання, які не є поточними. 

Непередбачене зобов’язання - це: 

1) зобов’язання, що може виникнути внаслідок минулих подій та 

існування якого буде підтверджено лише тоді, коли відбудеться або не 

відбудеться одна чи більше невизначених майбутніх подій, над якими 

підприємство не має повного контролю;  

2) теперішнє зобов’язання, що виникає внаслідок минулих подій, але не 

визнається, оскільки малоймовірно, що для врегулювання зобов’язання 

потрібно буде використати ресурси, які втілюють у собі економічні вигоди, або 

оскільки суму зобов’язання не можна достовірно визначити. 

Отже, в результаті проведеного нами дослідження, установлено, що 

«зобов’язання», є неоднозначними, і по різному трактуються у правовому полі. 
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Удосконалення обліку і контролю інвестиційної діяльності підприємства 

є важливим етапом у забезпеченні ефективного управління фінансовими 

ресурсами та досягненні стратегічних цілей компанії.  

Займатися інвестиційною діяльністю мають право як фізичні так і 

юридичні особи, що розширює можливості для різних суб'єктів 

господарювання в галузі інвестування та відображенні в обліку. Фізичні особи 

можуть інвестувати свої власні кошти в різні інвестиційні інструменти, такі як 

акції, облігації, нерухомість, та інше. Юридичні особи, такі як компанії, фонди, 

банки, також можуть здійснювати інвестиційну діяльність як частина їх 

стратегії управління фінансами 

В ЗУ «Про інвестиційну діяльність» - «інвестиціями є всі види майнових 

та інтелектуальних цінностей, що вкладаються в об'єкти підприємницької та 

інших видів діяльності, в результаті якої створюється прибуток (доход) та/або 

досягається соціальний та екологічний ефект» [1]. Тобто обліку інвестиційної 

діяльності притаманний дуже широкий спектр об’єктів обліку, кожний з яких 

має свої особливості відображення. Також необхідно звернути увагу і на облік 

результатів від здійснення інвестиційної діяльності. В Податковому кодексі 

трактування визначення «інвестиції» суттєво відрізняється, так: «інвестиції - 

господарські операції, які передбачають придбання основних засобів, 

нематеріальних активів, корпоративних прав та/або цінних паперів в обмін на 

кошти або майно», що не показує ефект  від таких операцій [2].  
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